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Gyopárosfürdő, 2015. április 24-25.

ABSZTRAKT BEKÜLDÉSI ÚTMUTATÓ

1. ABSZTRAKT BEJELENTÉS MÓDJA

Az absztraktok bejelentése kizárólag elektronikus úton, online vagy e-mailben történhet (e-mail cím: judit@stand-art.hu, Horváth Judit), az online absztrakt beküldő űrlap a konferencia honlapján található.

Az e-mail törzs-szövegében kérjük azon egyetlen személy (első- vagy társszerző) adatainak megadását, akit levelező szerzőnek tekinthetünk, és akivel szükség esetén a kapcsolatot felvehetjük:

Név: 

Beosztás: 

Munkahely: 

Osztály: 

Levelezési cím (ir.számmal): 

Telefonszám (munkahelyi): 

Mobil: 

E-mail: 

2. E-MAIL BEKÜLDÉSI ÚTMUTATÓ

Az absztraktot az e-mailhez csatolt (nem beágyazott vagy bemásolt!) fájlként kérjük elküldeni. A csatolt fájl neve az előadó neve legyen, szóköz- és vesszők nélkül!

A kivonatokat Microsoft Word szövegszerkesztővel, 12 pontos betűmérettel, 1-es sorközzel, Times New Roman betűtípussal, 2,5 cm-es margókkal készítse el! A teljes fájl karakterszáma maximum 1800 lehet. 

Kérjük, hogy valamennyi szerző teljes nevét írja ki, az első szerzőt teljes nevének aláhúzásával jelezze. Javasoljuk az összefoglaló értelemszerű strukturálását, a főcímek vastagon, de aláhúzás nélküli megjelenítésével, pl. 
Bevezetés:, Anyag és módszer:, Betegek:, Módszer:, Eredmények:, Megbeszélés:, stb. 

Az összefoglalók beérkezési határideje: 2015. február 20.

Elbírálásuk várható időpontja: 2015. február 28.
3. MINTA A CSATOLT WORD FÁJLBAN KÜLDENDŐ ÖSSZEFOGLALÓ-HOZ

ELŐADÁS CÍME (CSUPA NAGYBETŰVEL!)

Varga János, Kovács László, Kiss Péter

Munkahely, Osztály, Város

egy sor kihagyása után kezdődik a kivonat

Szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, szöveg, az előadás címétől a szöveg végéig max. 1800 karakter

Az absztraktok beküldéséhez igénybe vehető a kongresszusi szervező iroda honlapján (www.stand-art.hu/MBTD2015) található online absztrakt beküldő rendszer is. Használatához felhasználói nevével és jelszavával be kell jelentkeznie a Stand-Art webrendszerébe. Amennyiben nem tudja, vagy elfelejtette a hozzáférési adatait, szíveskedjen elsőként a jelszó emlékeztetőt használni.
Kérdéseivel forduljon a szervezőirodához az alábbi elérhetőségeken:
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Stand-Art Ügynökség Kft., Horváth Judit irodavezető
Tel.: +36/62-317 445; Fax: +36/62-661 331; Mobil: +36/30-619 7348

E-mail: judit@stand-art.hu
