Felhívás
2009 májusában az MDT Cutan Lymphoma Szekció keretén belül megalakult az Extracorporalis Fotoferezis kezelést koordináló bizottság. A Bizottság feladata az extracorporalis fotoferezis kezelés indításáról, folytatásáról, ill. befejezéséről történő testületi döntés meghozatala, a kezelés hatásosságának értékelése. 

Sézary syndroma, erythrodermás mycosis fungoides indikáció esetén kérjük a kollegákat, hogy betegüket, vagy dokumentációját a Bizottsághoz eljuttatni szíveskedjenek, az érdemi döntés meghozatalához. 

A kezelést kérő kollega feladata a diagnózis felállítása, a staging vizsgálatok elvégzése, és a kezelés szükségességének indoklása. 

A Bizottság minden hónap első keddjén, a Semmelweis Egyetem Bőr- Nemikórtani és Bőronkológiai Klinika cutan lymphoma esetek konzultációjának időpontjában, szükség szerint, előzetes értesítés után ülésezik 

A Bizottság tagjai: Prof. dr. Kárpáti Sarolta, Semmelweis Egyetem Bőr- Nemikórtani és Bőronkológiai Klinika Igazgatója, MDT Cutan Lymphoma Szekció elnöke és titkára, Semmelweis Egyetem Bőr- Nemikórtani és Bőronkológiai Klinika Onkoteam tagjai, Szent László Kórház Ferezis Osztály Vezetője és helyettese, valamint az engedélyért folyamodó kezelőorvos.
