E-Jelentés regisztráció

Az indulás
A jelentések elektronikus úton való elküldésének előfeltétele, hogy az OEP által küldött körlevél alapján a Kedves Felhasználóinknak be kell regisztrálniuk.
Ehhez a következőkre van szükség:

I. Egy e-mail címre, melyre az OEP-től, az e-jelentés rendszer által küldött összes levél érkezni fog a későbbiek során;
II. Az on-line jogviszony ellenőrzéshez kapott felhasználónévre és jelszóra.
I. Érdemes egy olyan, webes felületen elérhető, levelező rendszerre beregisztrálni, e-mail címet létrehozni, melyet csak erre a célra használunk, hiszen elképzelhető, hogy nem csak mi, hanem asszisztensünk, vagy tartós helyettesítés esetén a helyettesítő orvos is használja majd az e-jelentés rendszert. Tehát hasznos, ha magánlevelezésünktől elkülönítjük az e-jelentés levelezését.

A gyorsasága, megbízhatósága, és egyszerűsége miatt javasoljuk pl. a GMAIL levelezőrendszert, melyet a http://www.gmail.com címen bárki létrehozhat egy levelező fiókot (e-mail címet).

II. A meglévő on-line jogviszony (TAJ) ellenőrzéshez kapott hozzáférési adatokkal (felhasználónév+jelszó), kell regisztrálnunk szolgálatunkat a https://jogviszony.oep.hu/ejelentesreg honlapon.

A regisztráció
1. A regisztráció során első lépésben a felhasználónévvel és jelszóval be kell lépnünk a regisztrációs oldalra: https://jogviszony.oep.hu/ejelentesreg
Fontos! Az oldal a kis- és nagybetűket megkülönbözteti, ezért az adatok pontos megadására mindenképpen fordítsunk nagy figyelmet.
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Ha az oldalra nem sikerül a belépés, mert nem jelenik meg a belépési felület, akkor valószínűleg nincs a számítógépre telepítve JAVA futtatási környezet. Az ehhez szükséges program ingyen letölthető a http://www.java.com/en/download/manual.jsp oldalról. A JAVA alkalmazás telepítéséhez a számítógépet karbantartó informatikustól is kérhetünk segítséget.

2. Az „Ok” gombra való kattintás után egy új ablak jelenik meg, ahol meg kell adnunk a fent említett, létrehozott e-mail címünket, majd a „Szolgálati kód”-ot.

3. Ezt követően kattintsuk az „e-Jelentés hozzáférés igénylése” gombra!
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4. Regisztráció után, a regisztráció során megadott email címre egy megerősítő (aktivációs) email érkezik. Fontos, hogy a levélben található linkre – 60 percen belül - rákattintva, erősítsük meg a regisztrációnkat, mert ez elengedhetetlen annak sikeres befejezéséhez. 
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Az aktiválást követően már be is léphetünk a https://ejelentes.oep.hu oldalra, melyhez a rendszer szintén a fenti felhasználónév és jelszó megadását kéri, és innentől már el is küldhetjük az első e-jelentésünket.
